
1. 슬기네 마을의 인구는 2649명이라고 합니다. 이 마을의 인구를 약
몇천 몇백 명인지 구하시오.

명

약 2600명

2649명을반올림하여백의자리까지나타내면약 2600명입니다.

해설



2. 현주네 마을의 인구는 1745 명이라고 합니다. 이 마을의 인구는 약 몇
천 몇 백 명인지 구하시오.

명

약 1700명

1745 의 십의 자리에서 반올림합니다.

해설



3. 1700 과 1800 중1760 이 더 가까운 수를 쓰시오.

1800

해설



4. 은경이네 학교의 4학년 학생 수를 일의 자리에서 반올림하였더니 280

명이라고합니다. 이학생들에게연필 2자루씩나누어주려고합니다.
연필을 모자라지 않게 준비하려면 적어도 몇 개의 연필을 준비해야
하는지 구하시오.

개

568개

280명은 반올림 한 숫자이므로 275 ∼ 284 까지의 숫자가 가능
합니다.
따라서 학생 수가 가장 많다고 가정하면 284명이 되고 준비해야
하는 연필의 수는 284 × 2 = 568개입니다.

해설



5. 감자 69827 g을 한 상자에 3500 g씩 담아 12000원씩 받고 팔고, 나머
지는 200 g씩 봉지에 담아 1000원씩 받고 팔려고 합니다. 감자를 팔아
받을 수 있는 돈은 모두 얼마입니까?

원

244000

69827 ÷ 3500 = 19 · · · 3327이므로 3500 g씩 19상자가 되고
3327 ÷ 200 = 16 · · · 127이므로 200 g씩 16봉지가 됩니다.
따라서 감자를 팔아 받을 수 있는 돈은 최대한
(12000 × 19) + (1000 × 16) = 244000(원)입니다.

해설



6. 마늘 한 접은 100개입니다. 혜진이네 식품점에서는 마늘 4756개를
한 상자에 한 접씩 넣어서 7000원씩 받고 팔았습니다. 마늘을 팔아서
벌 수 있는 돈은 최대한 얼마입니까?

① 329000원 ② 330000원 ③ 332000원

④ 345000원 ⑤ 351000원

마늘이 4756개 있으므로 47상자를 만들 수 있습니다.
따라서, 47 × 7000 = 329000(원)입니다.

해설



7. 어떤 수를 버림하여 십의 자리까지 나타내면 740 이고, 올림하여 십의
자리까지 나타내면 750 입니다. 이 수를 반올림하여 십의 자리까지
나타내면 750 일 때, 어떤 수 중 가장 큰 수를 구하시오.

749

버림하여 십의 자리까지 나타낸 수가 740 이 될 수 있는 수는
740, 741, · · · , 749 이고,
이 수 중에서 올림하여 십의 자리까지 나타냈을 때, 750이 될 수
있는 수는 740 을 제외한 741, 742, · · · , 749 입니다. 또 이 수를
반올림하여 십의 자리까지 나타냈을 때, 750 이 될 수 있는 수는
745 , 746 , 747 , 748 , 749 입니다.
따라서 가장 큰 수는 749입니다.

해설



8. 어떤 수를 버림하여 십의 자리까지 나타내면 450이고, 올림하여 십의
자리까지나타내면 460입니다. 또, 이 수를반올림하여십의자리까지
나타내면 460입니다. 어떤 수 중 가장 작은 수를 구하시오. (단, 어떤
수는 자연수입니다.)

455

버림하여십의자리까지나타냈을때 450이될수있는수는 450,
451, · · · , 458, 459이고, 이 수 중에서 올림하여 십의 자리까지
나타냈을 때 460이 될 수 있는 수는 450을 뺀 451, 452, · · · , 459
입니다.
또, 이 수 중에서 반올림하여 십의 자리까지 나타냈을 때 460이
될 수 있는 수는 455, 456, 457, 458, 459입니다.

해설



9. 반올림하여 백의 자리까지 나타낸 수 중에서 4500이 될 수 있는 가장
작은 수와 가장 큰 수의 차를 구하시오.

99

십의 자리 숫자가 5 ∼ 9 중의 한 숫자로 백의 자리로 올림이
되어 4500이 되었다면, 반올림하기 전의 백의 자리의 숫자는 4

입니다.
이 때, 가장 작은 수를 구해야 하므로 십의 자리숫자는 5 ∼ 9중
5, 일의 자리 숫자는 0이 됩니다. → 4450

십의 자리 숫자가 0 ∼ 4 중의 한 숫자로 버림하여 4500이 되었
다면, 반올림하기 전의 백의 자리 숫자는 5입니다.
이때, 가장 큰 수를 구해야 하므로 십의 자리 숫자는 0 ∼ 4 중 4,
일의 자리 숫자는 9이다. → 4549입니다.
따라서 4549 − 4450 = 99입니다.

해설


